
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3 

วันจันทรท่ี 28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
4. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
5. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
6. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
7. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
8. นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
9. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
10. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
11 นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๑2.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ปฏิบัติหนาท่ีนายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
3. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
4. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองการศึกษา 
5. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  

รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองชาง 
6. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
7. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
8. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
9. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
10.นายคัมภีร  รังคะกนก   ตําแหนงเจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ   บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3 วันศุกรท่ี 28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  เม่ือสมาชิกฯ มาครบองคประชุม
แลว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา 
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุม 
สภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖3  วันศุกรท่ี  
28 กุมภาพันธ ๒๕๖3  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
    เรื่องถนนตําหนักหลวง ขอขอบคุณ ทานสมมิตร ทองเหลือ สมาชิกสภาจังหวัด 

ท่ีสนับสนุนโครงการทําถนนเสนกรมหลวง ก็ขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 

รับรองรายงานประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี 4/2562  
วันท่ี 29 พฤศจิกายน ๒๕62  ทานใดมีขอเพ่ิมเติมหรือแกไขไหมครับ ถาไมมีผมขอใหยก
มือลงมตริับรองรายงานการประชุมครับ  

มติท่ีประชุม มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท   
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม  
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม  

๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖3 และ
กําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ 
สําหรับ ๕.๑ กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญประจําป พ.ศ. ๒๕๖2 
และกําหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําป และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของป
ถัดไป ตามมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน ท่ีผานมาตามกฎหมายตองกําหนดไวอยางนอย ๔ สมัย ท่ีเราเคยกําหนดไว
คือ กุมภาพันธ พฤษภาคม สิงหาคม พฤศจิกายน จํานวน ๔ ครั้งใน ๑ ป สวนสมัยแรกของ
ปถัดไปคือเดือน กุมภาพันธ  ผมก็ไดกําหนดตัวรางมา ๔ สมัยใหทุกทานไดดูดังนี้นะครับ  

  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม – 1 กันยายน ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ 2 พฤศจกิายน – 1 ธันวาคม ๒๕๖3  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖4 คือ วันท่ี 1 กุมภาพันธ - 2 มีนาคม ๒๕๖4 
ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือลงมติเห็นชอบ

กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลฯ ครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท   
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปกําหนดสมัยประชุมสภาสามัญประจําป ๒๕๖3 ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ  

กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําป ๒๕๖3 ดังนี้ 
  สมัยสามัญท่ี ๑ คือ วันท่ี 3 กุมภาพันธ - 3 มีนาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๒ คือ ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๓ คือ 3 สิงหาคม – 1 กันยายน ๒๕๖3 
  สมัยสามัญท่ี ๔ คือ 2 พฤศจิกายน – 1 ธันวาคม ๒๕๖3  และ 
  วันเริ่มประชุมสมัยแรกของป ๒๕๖4 คือ วันท่ี 1 กุมภาพันธ - 2 มีนาคม ๒๕๖4 
ประธานสภาฯ  ๕.๒ การแตงตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาครับ  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับ ๕.๒ 

การแตงตั้งคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ 
คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ ๑๐๕ ภายใตขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอํานาจ
เลือกสมาชิกสภาทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภา
ทองถ่ินชุดตาง ๆ ตามความจําเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภาทองถ่ิน  โดยเง่ือนไขคือให
สมาชิกเสนอสมาชิก ๑ ทาน และมีสมาชิกอีก ๒ ทานเปนผูรับรอง คณะกรรมการชุดนี้จะมี
จํานวนไมนอยกวา ๓ แตไมเกิน ๗ คน ซ่ึงชุดเดิมเรามี ๓ คน คือ  

๑. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง  เปนประธาน  
๒. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล  เปนกรรมการ 
๓. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  เปนกรรมการ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ี 1  
เชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมขอเสนอ สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
    ๒. สท.ชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๒  เชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมขอเสนอ สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล 
     ๒. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคนท่ี ๓  เชิญ สท.ทวศัีกดิ์ฯ ครับ 
สท.ทวีศักดิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ผมขอ

เสนอ สท.สมชาย  ณะชํานาญ ครับ 
ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ ทานครับ 
  ผูรับรอง  ๑. สท.มงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ 
      ๒. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 
 สมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปรายชื่อ

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครบั 
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เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ     
ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต มีมติเลือกสมาชิกสภาฯ จํานวน ๓ คน เปน
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 

1. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง 
2. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 
3. สท.สมชาย  ณะชํานาญ 

ขอเชิญท้ัง ๓ คน  คัดเลือก ๑ คน เพ่ือเปนประธานฯ นะครับ 
ประธานสภาฯ  คณะกรรมการฯ ท้ัง 3 คน มีมติใหนางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  เปนประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ สรุปครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    

ขอสรุปรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ดังนี้ 
1. สท.อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน 

การประชุม 
2. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
3. สท.สมชาย  ณะชํานาญ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๕.๓ ขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชน
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น อ.ปะทิว จ.ชุมพร  จํานวน 15,000 บาท ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ    
ขอ  ๕.๓ ขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชน
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน อ.ปะทิว จ.ชุมพร  จํานวน 15,000 บาท ตามหนังสือ
องคการบริหารสวนตําบลปากคลอง ท่ี ชพ 76201/ว003 ลงวันท่ี 6 มกราคม 2563 
เรื่อง ขอรับงบประมาณตามโครงการศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน อ.ปะทิว จ.ชุมพร เพ่ือขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุน 
รายการ แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน 
ประเภทเงินอุดหนุนสวนราชการ โดยอุดหนุนใหองคการบริหารสวนตําบลปากคลอง   
(เปนตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยคาใชจายเพ่ือชวยเหลือประชาชนตามอํานาจ
หนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2560  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2), 
หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถ่ิน ดวนท่ีสุด ท่ี มท. 0808.2/ว 3185 ลงวันท่ี    
9 สิงหาคม 2562 และหนังสือสั่งการอ่ืนท่ีเก่ียวของ ซ่ึงมีโครงการศูนยปฏิบัติการรวมใน
การชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแนบมาใหนะครับ ขอนําเรียน
เพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามไหมครับ ถาไมมีผมขอมติเห็นชอบจายเงิน
อุดหนุนศูนยปฏิบัติการรวมในการชวยเหลือประชาชนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
(อบต.ปากคลอง) จํานวน 15,000 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 
๕.๔ การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน  

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส ในฐานะเลขานุการสภาฯ   
๕.๔ การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย
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วิธีงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน หมวด ๔ ขอ ๒๙ “การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคา
ครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนแปลง หรือ
เปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสรางใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

สํานักปลัดเทศบาล ตั้งงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 แผนการรักษา
ความสงบภายใน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ โครงการติดตั้งกลองโทรทัศนวงจรปดบริเวณ
ภายในและภายนอกอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต งบประมาณตั้งไว 
250,000 บาท  
แกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจง  รายการกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมอง
คงท่ีสําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน 5 
ตัว      

 คําช้ีแจงงบประมาณรายจายเดิม 
ความไวแสงนอยสุด ไมมากกวา 0.18 LUX สําหรับการแสดงภาพสี (Color)  

และไมมากกวา 0.05 LUX สําหรับการแสดงภาพขาวดํา (Black/White) 
คําช้ีแจงงบประมาณรายจายใหม   

ความไวแสงนอยสุด ไมมากกวา 0.12 LUX สําหรับการแสดงภาพสี (Color)  
และไมมากกวา 0.05 LUX สําหรับการแสดงภาพขาวดํา (Black/White) 
หลักการและเหตุผล   

เนื่องจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม ประกาศเกณฑราคากลางและ
คุณลักษณะพ้ืนฐานของระบบกลองโทรทัศนวงจรปด ฉบับเดือน กันยายน 2563 ณ วันท่ี 
25 กันยายน 2562 ทําให คุณลักษณะกลองท่ีเทศบาลมาบอํามฤตนํามาจัดทํา
งบประมาณคลาดเคลื่อนไมเปนปจจุบัน จึงมีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 ขอนําเรียนครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ       

เรื่องกลอง CCTV ครับ วงเงินจํานวน 250,000 บาท ทําไมไดกลองแค 5 ตัวครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ สําหรับเรื่องกลอง CCTV ขอเรียนวาเปนระเบียบของทางราชการครับ  เรา
จัดซ้ือตามมาตรฐานราคากลางของกระทรวงดิจิทัล เขากําหนดมาอยางนี้ นําเรียนท่ี
ประชุมทราบครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยหรือสอบถามอีกไหมครับ ถาไมมีผมขอมติเห็นชอบแกไข
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง รายการกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขาย แบบมุมมองคงท่ี
สําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน 5 ตัว
ครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบดวยเสียงเอกฉันท 
ประธานสภาฯ ๕.5 เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การ

เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไข
เพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
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เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส ในฐานะเลขานุการสภาฯ      
๕.5 เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การ
เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไข
เพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ ขอ ๘๙ องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจจายขาดจากเงิน
สะสมได โดยไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ิน ภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 
 (๑) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายไดของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือกิจการท่ีจัดทําเพ่ือบําบัดความเดือดรอนของประชาชน 
ท้ังนี้ ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมาย
กําหนด 
 (๒) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน แตละ
ประเภทตามระเบียบแลว 
 (3) ใหกันเงินสะสมสํารองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือน
และกันไวอีกรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจําปนั้น เพ่ือเปนคาใชจายในการ
บริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 
 (4) เม่ือไดรับอนุมัติใหจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถ่ินตอง
ดําเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดําเนินการ
ภายในระยะเวลาท่ีกําหนดใหการจายเงินสะสมนั้นเปนอันพับไป 
 ท้ังนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใชจายเงินสะสม โดยคํานึงถึงฐานะการเงิน
การคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ินและเสถียรภาพในระยะยาว      
จายเงินสะสม 
 -โครงการกอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง 0.50 

เมตร ลึก 0.70 เมตร ยาว 700 เมตร ถนนตําหนักหลวง หมูท่ี 12 ต.ดอนยาง อ.ปะทิว 

จ.ชุมพร ราคาประมาณการกอสราง 3,229,000.-บาท  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ  
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ     

ผมขอสอบถามวา 700 เมตร ไปทางไหนบางครับ ชวยชี้แจงดวยครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง โครงการกอสรางรางระบายน้ํา ระยะทางของถนน
ตําหนักหลวงมีความยาวไปถึงโรงพยาบาลมาบอํามฤต ประมาณ 700 เมตร สวนทิศทาง
ของการกอสราง น้ําท้ังหมดท่ีไหลจากโรงพยาบาลฯ กับโรงเรียนชุมชนฯ มันมีจุดขามอยู
ประมาณ 2 จุด คือหนาโรงเรียนอนุบาลอํานวยสุข และจุดทางขามทางข้ึนถนนตําหนัก
หลวง น้ําท่ีระบายออกมาจะมีมวลน้ําสวนหนึ่ง จุดตําแหนงของการกอสรางตองดูจากความ
เหมาะสมและปจจัยขางเคียงของท้ัง 2 ฝง เพราะเนื่องจากวาดานซายก็เปนชุมชน ดานขวา
ก็เปนชุมชน ความยากงายของการกอสรางอยูท่ีวาเราจะสงมอบพ้ืนท่ีใหกับผูรับจางได
สะดวกและรวดเร็วขนาดไหน ตรงนี้สามารถกําหนดไดในสวนของการกอสรางอยูแลว ขอนํา
เรียนเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ  
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ดานขวาท่ีจะข้ึนไปมันจะสุดพ้ืนท่ีเลยไหมครับ ถึงสระน้ํากรมหลวงเลยหรือเปลาครับ       
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ผมอยากใหรางน้ําเชื่อมตอตรงนั้นดวยครับ เราประมาณการไว 700 เมตรไมทราบวาจะพอ
หรือเปลาครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ในสวนของความยาวถนน 700 เมตร คือถนนเดิมท่ีเรา
รับถายโอนมา 800 เมตร มันจะเชื่อมตอกับถนนทางหลวงชนบท ซ่ึงมีพ้ืนท่ีสวนแยกของ
ถนนมาบอํามฤต-ทุงกระบาก อยูประมาณ 160 เมตร ฉะนั้นตั้งแตตนทาง – ปลายทาง 
ระยะ 700 เมตร สามารถท่ีจะขยับได จะตัดขางถนนก็ไดเพราะมันเปนแนวเอียง ท่ีสํารวจ
ไวถามีการตัดขางถนนผมเผื่อพ้ืนท่ีไวตรงนั้นประมาณ 2 เมตร เจตนาเราตองการรับน้ําพ้ืนท่ี
ท่ีมันไหลเขามาทวมในสวนของโรงพยาบาลและสวนของโรงเรียน เพ่ือระบายน้ําออกจาก
พ้ืนท่ีครับ  

ประธานสภาฯ  สมาชิกทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอมติจายเงินสะสมโครงการ
กอสรางรางระบายน้ํา คสล. รูปตัวยู พรอมฝาปด ขนาดกวาง 0.50 เมตร ลึก 0.70 เมตร 
ยาว 700 เมตร ถนนตําหนักหลวง หมูท่ี 12 ต.ดอนยาง อ.ปะทิว จ.ชุมพร ราคาประมาณ
การกอสราง 3,229,000.-บาท ครับ 

มติท่ีประชุม อนุมัติดวยเสียงเอกฉันท 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ  
สท.อภิชาตฯิ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ 

อนุญาตทานประธานฯ เปดวีดีโอในการประชุมครั้งนี้ เนื่องจากเม่ือการประชุมสมัยสามัญท่ี  
3/2563 (ครั้งท่ี 2) วันท่ี 20 ส.ค. 62 ท่ีมีชาวบานไดมายื่นหนังสือใหกับทานประธาน
เก่ียวกับเรื่องปญหาบานนก ผมตองการเสนอปญหาใหดูวาตอนนี้ชาวบานเดือดรอนกันข้ัน
ไหนแลว ผมขออนุญาตทานประธานเปดวีดีโอใหสมาชิกชมครับผม  

ประธานสภาฯ ผมขอแจงสมาชิกไวกอนนะครับ เนื่องจากมันเปนขอกฎหมายหากเกิดขอผิดพลาด 
ทานตองรับผิดชอบนะครับ เพราะวาเรื่องนี้อยูในข้ันตอนของศาลเขาดําเนินการกันอยู  
นิติกรของเราก็อยูในตําแหนงของนิติกรฝายกฎหมาย วันท่ีเขามายื่นผมก็ไดสงกับฝาย 
กฎหมายไปเรียบรอยแลว เราตองดูใหรอบคอบ ขอเชิญนิติกรชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  ในฐานะเลขานุการสภาฯ ใน 
เรื่องการอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ อยูในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ 
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน  หมวด 5  

ขอ 68 สมาชิกสภาทองถ่ินจะตองอภิปรายเฉพาะเรื่องท่ีกําลังปรึกษากันอยู 
เทานั้น จะกลาวขอความซํ้าหรือนอกประเด็นและจะใชถอยคําหยาบคาย ใสราย เสียดสี
ผูใดไมได หรือกลาวถึงชื่อบุคคลใด ๆ เวนแตกรณีจําเปน 
 หามไมใหสมาชิกสภาทองถ่ินนําเอกสารใด ๆ มาอานใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินฟง 
เวนแตกรณีจําเปน และหามไมใหนําวัตถุใด ๆ เขามาแสดงในท่ีประชุมสภาทองถ่ินเวนแต
ประธานสภาทองถ่ินจะอนุญาต 
 ผูถูกอภิปรายพาดพิงถึงเรื่องสวนตัว หรือเรื่องอ่ืนใดอันเปนท่ีเสียหาย อาจยืนและ
ยกมือข้ึนพนศีรษะ ณ ท่ีของตนเพ่ือเปนการขออนุญาต เม่ือประธานสภาทองถ่ินไดอนุญาต
แลวจึงใหกลาวแกหรือชี้แจงขอเท็จจริงได 

ประธานสภาฯ ผมมองวาไมสมควรนะครับคุณอภิชาติฯ ผมก็ลําบากใจเหมือนกันเวลาจะทําอะไร 
เราก็ตองดูขางนอกดวย ขอใหเขาใจนะครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 

สท.อภิชาติฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ถาทาน 
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ประธานวินิจฉัยมาอยางนี้ผมก็เขาใจครับ ผมมีเรื่องสอบถามดังนี้ ครับ 
1. เรื่องประปาในตลาดสดครับ 

  

              
 

              
 
 
ตรงนี้เปนหลังรานของแมคาท่ีขายของ น้ําประปารั่ว ไหลซึมออกมา ผมเกรงวาจะทําให 
เกิดอุบัติเหตุกับผูท่ีมาเดินซ้ือของในตลาดสดเทศบาลของเรา เขาจะมาโทษวาเทศบาล 
ปลอยปละละเลยนะครับ ผมขอใหทางเทศบาลดําเนินการแกไขดวยครับ 
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2. เรื่องการคัดแยกขยะขยะภายในเขตเทศบาลนะครับ มีชาวบานบางกลุมเห็น 
ดวยกับการคัดแยกขยะจากครัวเรือน ผมอยากใหเทศบาลประชาสัมพันธใหชาวบานมี 
ความรู ไมใชแคเสนพัฒนาคมอยางเดียวนะครับ ซ่ึงตอนนี้ชาวบานมีความตื่นตัวอยูนะครับ  
เพราะอยากใหมาบอํามฤตเปนเมืองนาอยู เมืองท่ีสะอาดนะครับ แตท่ีผมติดอยูหนอยหนึ่ง 
คือพอชาวบานแยกเสร็จแลวทุกอยางก็จะไปรวมอยูในรถขยะหมด ขอนําเสนอฝายบริหาร 
ครับ 

3. เรื่องตอไปคูน้ํา ถนนปริทัศน (ทางไปน้ําตก) เรียบโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา  
 

               
 

               
 
 
ตนไมข้ึนบนคูน้ําเต็มไปหมดเลยครับ นี่คือหลังบานท่ีออกมาทางรานทองสุขแกว ตอนนี้น้ํา 
ไมลงคูน้ํานะครับ มีทรายเต็มเลยครับ ผมวาตองเอาตนไมใหญออกกอนไมอยางนั้นจะรัด 
ทอเราแตก   
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4. เรื่องประปาในเขตเทศบาลตําบลมาบอํามฤต มี 2 จุด คือ ทางออกไทยแสง  
ทางไปทุงมหา เรามีวิธีชวยเหลือชาวบานไดอยางไร เพราะเรื่องนี้ไมเขาหลักเกณฑการใช
เงินสะสมของเทศบาล ผมขอสอบถามทางทานรักษาการนายกฯ ครับ  

5. เรื่องสายเคเบิลหนาธนาคารกรุงไทยมีชาวบานสงภาพมาวาหอยเปนทองชาง 
อีกแลวนะครับ วันนั้นผมเห็นรถขยะไมสามารถเขาไดตองใหคนข้ึนไปจับนะครับ ผมกลัววา 
จะเกิดอันตรายกับพนักงานของเรา ถาเกิดไฟช็อตมันจะไมคุมนะครับ ครั้งกอนเคยเกิดไฟ 
ไหมตรงหนาท่ีวาการกํานัน และจุดนี้อยูในเขตชุมชนผมกลัววาจะเกิดความเสียหาย  
ขอฝากดวยครับ  

6. เรื่องเต็นท ไมทราบวาเหลือท่ีใชงานไดก่ีหลัง  ผมเห็นวาเต็นทท่ีกางไวแตละ 
งานเปนอาทิตยถึงจะเก็บ ผมเขาใจวางานเทศบาลมีเยอะ แตถาไวนานเกินก็จะโดนตินะ 
ครับวาทําไมไมเก็บ ขอฝากรักษาการนายกฯ ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ของผมเปนเรื่องเกา ๆ นะครับ และบางเรื่องอาจจะซํ้าซอนกับ สท.อภิชาติฯ นิดหนึ่งนะ
ครับ  

1. เรื่องโคมไฟ 30 ดวง จากการประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแลว ก็เห็นเงียบ ไมเห็น 
สรุปผลวาการปฏิบัติงานไปถึงไหนแลว ทุกอยางตองแจงทางสภาฯ รับทราบดวยนะครับ  

2. เรื่องการรอกฝายพรุเตยซ่ึงผมไดทวงไปทุกครั้งก็เห็นเงียบตลอด  
3. เรื่องคูน้ําทางหลวงชนบทจากหนาปม ปตท. ไปถึง บ.ไทยแสง  
4. ขอเสรมิเรื่องประปาทางลง บ.ไทยเสง-   สุดเขตเทศบาล และจาก บ.ศรีตรัง  

ทุงมหา– สุดเขตเทศบาล  เขาเดือดรอนกันมานาน ขอใหติดตามและชวยชี้แจงใหสภาฯ  
รับทราบดวยนะครับ  

5. เรื่องเสาไฟตรง ทางลง  บ.ศรีตรัง ท่ีอยูริมทางขางลางท่ีอยูลึกลงไป รถลงไป 
ซอมไมได อยากใหกองชางสํารวจดูวาทําอยางไรใหรถลงไปซอมได หรือวาตองยาย
หลอดไฟข้ึนมาไวจุดไหนท่ีทําการซอมแซมไดงาย ฝากใหติดตามและรายงานผลใหสภาฯ 
ทราบดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  

ผมขอเสริมจาก สท.สุชาติฯ เรื่องโคมไฟริมทางตรงหนา บ.ศรีตรัง ลงไปถึง โรงไม มี
ชาวบานแจงมาวามันมืด ตรงนั้นจะมีโคมหลอดยาวแตตนเสามันจะลงไปลึกจากขางทางทํา
ใหแสงมันไมสวาง การทํางานของเจาหนาท่ีเองก็ทําอยาก แตอยางท่ี สท.สุชาติฯ พูดวาตอง
มีแนวทางวาทําอยางไรใหรถสามารถเขาไปซอมแซมได ผมขอเสนอวาตรงนั้นใหติดเปนโคม
กลมเพ่ิมแสงสวาง เพ่ือใหแสงสองมาถึงพ้ืนถนน เพ่ือความปลอดภัยนะครับ หรือไมก็ลอง
ใหเจาหนาท่ีวิ่งสํารวจดูในตอนกลางคืนนะครับ ฝากดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
(นายธนญชัยฯ) 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

ผมขอเสริมของ สท.อดิสรณฯ เรื่องโคมไฟหนา บ.ศรีตรัง การท่ีจะติดตั้งอะไรคงไมไดแลว
เพราะมันอยูลึกเกินไป ผมวาตั้งงบแลวสรางเสาใหมท้ังแถว ประมาณ 20 ตน ก็นาจะสวาง
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หมด และฝากเรื่องถังน้ําตั้งแตปใหมท่ีหลวงพอเชื่อมยังอยูเลยครับ เก็บเลยก็ดีเหมือนกัน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถาไมมีขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายก 
(นายธนญชัยฯ)  ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ  
 สท.อภิชาติฯ 
   1. ประปาในตลาดสดท่ีมีการรั่ว ไหล ซึม กองสาธารณสุขฯ ไดเขาไปตรวจสอบ

แลวนะครับ ทางรักษาการ ผอ.กองสาธารณสุขฯ มีอะไรจะเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงครับ 
(นายธนญชัยฯ)   
นายวิรัตนฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายวิรัตน  เชื้อชั่ง  สัตวแพทยชํานาญงาน รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ บริเวณนั้นคือหนาแผงของพ่ีแปม เราไดสงชาง
เขาไปดูแลว ทอประปาจะเปนของเกาท่ีเดินไวแลวมีการเทปูนพรอมปูกระเบื้องทับ ถาเรา
จะทําการเปลี่ยนทอนท่ีแตกเราจะตองทุบปูนท้ังหมดในบริเวณนั้นเพ่ือรื้อดูแนวของสาย
เพราะมันรอดใตทอระบายน้ํามา มันจะกลายเปนงานใหญเพราะเราตองรื้อฝงนั้นท้ังหมด 
เราจึงชะลอไว ท่ีไดคุยไววิธีการแกไขคือเราจะทําการหยอดปูนปดในบริเวณนั้น และจะเดิน
ทอลอยใหใหมแตอาจจะเกะกะทางเดินสักหนอย  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานปลัดฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  ชี้แจงตอครับ 
(นายธนญชัยฯ)   
ปลัดเทศบาลฯ  2. เรื่องการคัดแยกขยะ เดิมทีเดียวเคยท่ีจะกําหนดใหขยายตอเสนศิริวิโรจน แตก็

ยกเลิกไป เนื่องจากเรามีรถจัดเก็บคันเดียว เราไดทําการจัดซ้ือถังขยะแยกประเภท และ 
ใหคนในสํานักงานทําการแยกประเภทขยะ ก็ขอขอบคุณ สท.อภิชาติฯ สําหรับการเสนอ
ประเด็นนี้ 

3. เรื่องตอไปคูน้ําไปถนนปริทัศน ฝากกองชางดวยนะครับ 
4. เรื่องประปาในเขตเทศบาล ถนนรัฐประสงค กับวงศวานิช เรามีหนังสือขอให

เขาประมาณการราคาเพ่ือยืนยันราคากลับมา และจะทําเหมือนเสนตําหนักหลวง (ทางข้ึน
โรงพยาบาล) หลังจากแจงมาเราจะทํา 50% แรก และ 50% หลัง แตตองดูวงเงินดวยนะ
ครับวาถนน 2 เสนนี้ประมาณการออกมาแลวประมาณเทาไร วงเงินท่ีตั้งเอาไวพอหรือไม 
ถาสูงอาจจะตองเลือกทํา 

5. เรื่องสายเคเบิลหนาธนาคารกรุงไทย ชุดของเราท่ีไปทําบอกตรง ๆ วาเอาไมอยู 
เพราะมันคอนขางท่ีจะหนัก คือไดแคไปดูแลเปนครั้งคราวเพราะเปนของหลายหนวยงาน 
เราก็ไดแจงไปท่ีการไฟฟาแลว  กอนหนานี้มีโครงการวาจะนัดประชุมเพ่ือทําการจัด
ระเบียบสายแตก็เงียบไป เราก็ไดรับการประสานจาก สท.บาง ชาวบานบาง ก็ไปดูเปน
กรณีไป วาทําไดเทาไหรครับ 

6. เรื่องเต็นท ของเทศบาลท่ีใชการไดมีอยู 6 หลัง แจงนิติกร รักษาการใน
ตําแหนงเจาพนักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยใหชวยดูแลตรงนี้ดวยนะครับ 

 สท.สชุาติฯ  
1. เรื่องโคมไฟ จํานวน 30 โคม เสร็จเรียบรอยแลวครับ สวนท่ีจะเพ่ิมเติมตอง 

ดูตัวเงินอีกทีวาพอไหม 
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2. เรื่องลอกฝายพรุเตย ก็ไดคุยกับรักษาการ ผอ.กองชางไวแลว และเม่ือเดือนท่ี 
แลวมีโครงการจากจังหวัดใหเราของบประมาณเรื่องของการทําฝาย เราก็ไดทําเรื่องขอ
งบประมาณไปแลว โดยใชแรงงานเราสรางฝายเพ่ือท่ีจะดักน้ําทีไหลมาทางโซนหนา
โรงเรียน คิดวาตรงนี้กับตรงตัวขุดลอกคงจะดําเนินการใกลเคียงกัน 

3. คูน้ําทางหลวงชนบท เราไดทําหนังสือสอบถามไปแลวแตเขายังไมตอบ ลาสุด 
ก็ตามเรื่องเม่ืออาทิตยท่ีแลว ถาเขาตอบกลับมายังไงจะไลนเขาไปในกลุม สท.แจงใหทราบ
ครับ 

4. ประปาไทยแสง กับศรีตรัง ก็ตอบไปแลวนะครับ 
5. เสาไฟทางไป บ.ศรีตรัง ท่ีไฟฟาดับเปนท่ีทราบวาพ้ืนท่ีหาง ผมคิดวาแนวทาง 

ของ สท.สมชายฯ นาจะโอเค จะลองคํานวณคาใชจายตรงนี้ดู ถาไมสูงมากอาจจะเปนการ
ขออนุญาตจายขาด ประเด็นนี้เม่ือสักครู สท.เสนอเรื่องของการเพ่ิมขนาดของหลอด 
เบื้องตนนาจะเปนโคมหลังเตาดูเรื่องของความสวาง เรื่องนี้เราก็ไมไดนิ่งนอนใจนะครับ 
ศูนยอํานวยความปลอดภัยทางถนนของ อ.ปะทิว ก็เคยรับประเด็นนี้ไปขอตัวโคมมาแลว 
กับอีกหนวยงานหนึ่งคือกองทุนพลังงานไดเขามาสํารวจความตองการในการใชโคมไฟ
สาธารณะท่ีเปนโซลาเซลล เราก็ทําขอมูลตรงนี้กลับไปใหเขาเพ่ือของบประมาณในการ
ติดตั้ง ประมาณ 600 จุด เขากําลังประมวลแลวสงขอมูลใหเราเพ่ือใหเราทําโครงการเขา
ไป ก็นําเรียน สท.อภิชาติฯ, สท.สุชาติฯ,สท.อดิสรณฯ และ สท.สมชายฯ ดวยนะครับ 
สุดทายตรงหนาหลวงพอเชื่อมจะดําเนินการใหนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องคูน้ํา กรณีนี้คูน้ํานี้เปนปแลวครับอยูในโครงการของท่ีสวนบุคคล และไดลอกไปแลว   
ท่ีเคยไดคุยกันคือทําอยางมากไดแคลอกครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.อดิสรณฯ ครับ 
สท.อดิสรณฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 ขอเสริมจากทาน สท.มงคลฯ อยางท่ี สท.มงคลฯ ไดกลาวมาวาเปนคูน้ําของสวนบุคคล  

แตประเด็นท่ี สท.อภิชาติฯ นํามาใหดูคือมันเปนความเดือดรอนของชาวบาน ความคิดผม
คือเม่ือมันเปนความเดือดรอนของชาวบานก็ขอความอนุเคราะหเทศบาลชวยไปลอกให
น้ํามันไหลสะดวกไมใหชาวบานเขาเดือดรอน นั่นคือจุดประสงคท่ี สท.อภิชาติฯ นํามาเสนอ
นะครับ ก็ฝากรักษานายกฯ ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ตรงนี้

ผมไดเดินสํารวจมีคูน้ําของเทศบาลอยูนะครับ ท่ีผมเสนอคือเห็นวาเปนปญหาของชาวบาน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ผมขออธิบายนะครับ  คูระบายน้ําท่ีทานเห็นผมเปนคนทําเอง เปนของโครงการท่ี
เรียบไปทางกองทุนผมทําท้ังหมด ไมใชของเทศบาล ถามีอะไรก็บอกจะไดใหเทศบาลชวย
แกไขก็ชวยดูแลกันครับ ขอเชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ ประเด็นคูน้ําถนนปริทัศน เรื่องของการขุดลอกถึงแมวาจะเปนของเอกชน
ยังไงเราก็ตองทําทางไหลของน้ําให ในตรงนี้จะใหกองชางดูแลเรื่องตนไมท่ีดูรกตาใหมัน
เรียบรอย จะดําเนินการให ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องคูน้ําก็คิดไดหลายดานนะครับ ในเม่ือมีคูน้ําเกิดข้ึนแลวไมวาจะเปนของสวนบุคคลหรือ
ของเทศบาล เราก็ทําการลอกคลองเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนใหกับชาวบานไดใชไหม
ครับ ถาเราทําการลอกก็ทําใหน้ําไหลสะดวก ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สมชายฯ ครับ 
สท.สมชายฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสมชาย  ณะชํานาญ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

พอพูดถึงถนนของเอกชนก็ขอฝากทานประธานฯ ถนนซอยเศรษฐีเปนหลุมเปนบออยากให
ทานประธานฯ อนุเคราะหดิน หินคลุก ไปเทใหมันเรียบหนอยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ผมจะคุยกับนองเขาใหไมมีปญหาหรอกครับ ผมรับเรื่องไวครับ 
ประธานสภาฯ ใครมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เนื่องจากเม่ือวานทางเทศบาลฯ ไดทําการฉีดน้ําในเขตเทศบาลฯ ชาวบานเขาขอขอบคุณ
มาทางเทศบาลวาชวยดูแลความสะอาด ความเปนระเบียบ แตชาวบานขอนิดหนึ่งวาใหเปน
ทุกวันพฤหัสบดี ไมใชวาทําแลวหายไปนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส เลขานุการสภาฯ ในฐานะท่ี

รับผิดชอบงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยปกติเราจะมีการทําทุกวันพฤหัสบดีอยู
แลว  แตมันจะไมซํ้าเสนเดิม จะวนไปเรื่อย ๆ กวาจะยอนกลับมาท่ีเดิมก็ใชเวลานานครับ 
เพราะเสนทางถนนในเขตเทศบาลฯ มีประมาณ 30 กม. ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปดการประชุม  เวลา ๑1.35 น.         
 
 
 
 

 

(ลงชื่อ)       จิรวัฒน  โพธารส                  เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 
 

    (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 

 
 

(ลงชือ่)      กุลยา  สุวรรณนิกขะ   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 
 

(ลงชื่อ)     อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
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(ลงชื่อ)       อดิสรณ  ภาสพานทอง      คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

        (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)        สมชาย  ณะชํานาญ  คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายสมชาย  ณะชํานาญ) 
 
 

 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)         สมควร  เทวชู    ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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